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Exercice 1 : compte actif 
Compte Caisse – Société B.A. BA 
N° Libellé Débit Crédit 
1 Solde à nouveau 2'250.- - 
2 Achat de marchandises - 350.- 
3 Vente de marchandises 450.- - 
4 Notre paiement facture de téléphone - 140.- 
5 Achat de timbres postes - 40.- 
6 Rien à comptabiliser - - 
7 Versement au compte postal - 540.- 
8 Paul, Paiement  de la facture + retard 190.- - 
9 Dépense privée du patron - 40.- 

10 Solde pour balance - 1'780.- 
 Totaux 2'890.- 2'890.- 
Exercice 2 : compte actif  

Compte Poste – Société Gotlieb 
N° Libellé Débit Crédit 
1 Solde à nouveau 1'400.- - 
2 Versement à la banque - 1'000.- 
3 Willi, paiement facture n° xxx 340.- - 
4 Retrait du propriétaire - 100.- 
5 Rien à comptabiliser - - 
6 Frais postaux - 3 
7 Versement en liquide 1'000.- - 
8 Petra, paiement facture n° xxx 450.- - 
9 Paiement de marchandises - 340.- 

10 Solde pour balance - 1'747.- 
 Totaux 3'190.- 3'190.- 

Exercice 3 : compte passif 
Compte Dettes fournisseurs : Richard – Société Bébé BB.  
N° Libellé Débit Crédit Solde 
1 Solde à nouveau - 660.- 660.- 
2 Achat de marchandises - 1'000.- 1’660.- 
3 Rabais obtenu sur marchandise 100.- - 1'560.- 
4 Paiement de la facture du 14.02 660.- - 900.- 
5 Rien à comptabiliser - - 900.- 
6 Paiement facture 05.03 (900 x 95%) 855.- - 45.- 
 Escompte obtenu 45.- - 0.- 

7 Achat de marchandise - 2'400.- 2'400.- 
8 Solde pour balance 2'400.- - 0.- 
 Totaux 4'060.- 4'060.- - 
Exercice 4 : compte passif 

Compte Dettes Bancaires – Société GlouGlou 
N° Libellé Débit Crédit Solde 
1 Solde à nouveau - 4'000.- 4'000.- 
2 Prêt supplémentaire - 1'000.- 5'000.- 
3 Rien à comptabiliser - - 5'000.- 
4 Augmentation de la dette - 230.- 5'230.- 
5 Remboursement 2'000.- - 3'230.- 
6 Remboursement par le propriétaire 2'300.- - 930.- 
7 Prêt supplémentaire - 2'000.- 2'930.- 
8 Frais de tenue de compte, portés 

au compte dette bancaire 
- 34.- 2'964.- 

9 Solde pour balance 2'964.- - 0.- 
  7'264.- 7'264.- - 
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Exercice 5 : journal 
N° Débit Crédit Libellé Débit Crédit 
1 Dettes 

fournisseurs 
Banque  500.- 500.- 

2 Caisse Créances 
Clients 

 1'000.- 1'000.- 

3 Véhicules -  14'000.- - 
 - Banque  - 7'000.- 
 - Dettes 

fournisseurs 
 - 7'000.- 

4 Rien à comptabiliser 
5 Poste Ordinateurs  900.- 900.- 
6 Banque Poste  3'000.- 3'000.- 
7 Caisse Banque  600.- 600.- 
8 Machines Dettes 

fournisseurs 
 2'000.- 2'000.- 

9 Dettes 
fournisseurs 

Banque  2'000.- 2'000.- 

10 Dette 
bancaire à 

L.T. 

Banque  400.- 400.- 

 

Exercice 6 : journal 
N° Débit Crédit Libellé Débit Crédit 
1 Caisse Poste  450.- 450.- 
2 Poste Créances 

Clients 
 900.- 900.- 

3 Dettes 
fournisseurs 

Banque  340.- 340.- 

4 Banque Dette 
bancaire 

 2'000.- 2'000.- 

5 Matériel 
informatique 

Poste  1'200.- 1'200.- 

6 Machines Banque  1'800.- 1'800.- 
7 Banque Poste  1'000.- 1'000.- 
8 - Véhicules  - 4'200.- 
 Caisse -  2'100.- - 
 Créances 

Clients 
-  2'100.- - 

9 Banque Créances 
Clients 

 2'100.- 2'100.- 

10 Dette 
hypothécaire 

Banque  10'000.- 10'000.- 

 


